Liga Zadaniowa-wojewodztwo kujawsko-pomorskie

Klasa VI
24.11. 2012 r. Etap rejonowy

I spotkanie konkursowe
1. Alicja, Barbara, Celina i Dorota wybraly si¢ na grzyby. Alicja zebrala trzy razy wiegcej
grzyboéw od Beaty, Beata trzy razy wiecej od Celiny, a Celina trzy razy wigcej od Doroty.
Wiadomo, Ze razem maja wigcej niz 50, ale mniej niz 100 grzybow. Ile grzybow ma kazda z
dziewczynek?
2. W pewnym miesigcu trzy czwartki wypadty w dni parzyste. Jaki dzien tygodnia wypadt
osiemnastego tego miesigca?

3. Porownaj liczby : a=2011-2012ﬂ i b= 2012-2011£. ! *
10000 10000

4. Prostokat podzielono na cztery mniejsze prostokaty. Pola trzech 7 5
sposrod nich wynoszg odpowiednio 3, 4 1 5 (patrz rysunek).
Jakie jest pole czwartego prostokata?

5. Jak majac do dyspozycji naczynia o pojemnosci 17 i 5 litrow odmierzy¢ z cysterny 13
litrow wody? Wode wolno przelewac z cysterny do naczyn, a z naczyn do cysterny lub innego
naczynia.

6. W czasie | wojny $wiatowej w poblizu zamku toczyla si¢ bitwa. Kula armatnia uszkodzita
statue rycerza z pika w reku stojacego przed zamkiem. Dziato si¢ to ostatniego dnia miesigca.
Iloczyn numeru miesigca, daty dnia — w ktérym to si¢ stato, potowy wieku dowddcy baterii
strzelajacej do zamku, dlugos$ci piki wyrazonej w stopach i polowy czasu wyrazonego w latach,
jak dhugo stata statua, jest rowny 451066. W ktérym roku postawiono statug?

Wskazéwka: 1wojna $wiatowa toczyla si¢ w latach 1914 — 1918.

Uwaga: Wszystkie odpowiedzi do zadan powinny by¢ uzasadnione.

Czas trwania zawodow 90 minut.

Zadania przygotowawcze na |l spotkanie etapu rejonowego w dniu 02.02.2013 r.
Tematyka: 1. Potega o wykladniku naturalnym.

2. Dzialania na liczbach wymiernych.

3. Podzielnos¢ liczb catkowitych.

1. Uzupeij kwadraty magiczne:

) b)

-10 -4?

5 2 (-5)°

2. Pewna liczba catkowita przy dzieleniu przez 3 daje reszt¢ 2, za$§ przy dzieleniu przez 4
daje reszte 1. Jaka reszte daje ta liczba przy dzieleniu przez 12?

3. Wyznacz wszystkie liczby dwucyfrowe majace najwickszg liczbe dzielnikow?

4. Oblicz warto$¢ wyrazenia SL- 116 5 1 4116 ZL-B%.
101 117 101 117 101 117

5. Wyznacz wszystkie liczby pigciocyfrowe abcde, ktore sg podzielne przez 36 i dla
ktorycha<b<c<d <e.

6. Ustaw w porzadku rosnacym liczby: 2%, 3%, 4%’ 518,
7. lle dzielnikdw ma liczba 49 277

8. Ile jest liczb naturalnych mniejszych niz 2020, ktore nie sg podzielne ani przez 4 ani przez 5?

9. Ktora z liczb jest wieksza | 1— 2 (1— 2 1- Ej e (1— 2 j 1- 2 czy % ?
3 5 7 2009 2011 2




10. Wyznacz wszystkie liczby siedmiocyfrowe podzielne przez 12, w zapisie ktorych
wystepuja tylko cyfry 51 4.

11. Oblicz: (1+Ej (1+gj (1+3j ) ..(1+ 2 j(1+ 2 J(Hij
3 5 7 2007 2009 2011

12. Wyznacz wszystkie liczby szeSciocyfrowe podzielne przez 12, w zapisie ktorych
wystepuja tylko cyfry 6 i 4.

13. Uzasadnij, ze iloczyn cyfr kazdej liczby czterocyfrowej jest zawsze mniejszy od tej
liczby.

14. Tle jest liczb naturalnych mniejszych niz 1000, ktoére nie sa podzielne przez 5 ani przez 77
15. Dwaj uczniowie, wysoki 1 niski , wyszli jednoczesnie z tego samego domu do szkoty.
Jeden z nich mial krok o 20 % krétszy od kroku drugiego ucznia, ale za to zdazyt zrobi¢ w
tym samym czasie o 20% wigcej krokow. Ktory z nich przybyt wezesniej do szkoty?

16. Smok ma 2012 gtow. Rycerz moze $cigé jednym cigciem 33 glowy lub 21 gtow lub 17
glow lub 1 glowe. Smokowi odrasta odpowiednio 48, 0, 14 1 349 gloéw jednoczesnie, tzn. jesli
rycerz zetnie 33 glowy, to smokowi odro$nie 48 glow itd. Smok zostanie zabity, jesli
wszystkie glowy zostang $cigte. Czy rycerz moze zabi¢ smoka? Odpowiedz uzasadnij.

17. 1 stycznia 2013 roku o godzinie 12 w potudnie pewne dwa zegary wskazywaty
prawidlowa godzing. O jednym z nich wiemy, ze W ciggu doby spieszy si¢ o trzy minuty,
drugi w tym czasie spoznia si¢ o jedng i p6t minuty. Kiedy te zegary po raz pierwszy znow
wskazg w ciggu doby te samg godzing? Czy bedzie to w roku 2013?

18. Liczba naturalna a przy dzieleniu przez 5 daje reszte¢ 3, za$ przy dzieleniu przez 7 daje
reszte 2. Jaka reszte otrzymamy z dzielenia liczby a przez 35?

19. W zapisie dziesigtnym liczby wystapilty tylko 73 jedynki. Czy liczba ta dzieli si¢ przez
1117

l 10 3 20
20. Ktora z liczb jest wigksza | — czy | — ?
10 10

21. Wiadomo, ze p>(q . Ktora z liczb jest wicksza §+% czy q?

22. Dla jakich k eN liczba 2** jest podzielna przez 8?

23. W torebce jest mniej niz 100 cukierkow. Ile ich jest, jezeli wiadomo, Ze mozna je
podzieli¢ na 5 rownych czg$ci, mozna je podzieli¢ na 6 rdwnych czg$ci, natomiast gdyby
chcie¢ je podzieli¢ na 7 réwnych czgéci, to w jednej z nich bedzie o 3 cukierki mniej od
kazdej z pozostatych.

24. 1le razy nalezy do siebie dodac liczbg¢ 8, aby otrzyma¢ w sumie 8107

25. Podaj najwigksza liczb¢ naturalng, ktora przy dzieleniu przez 7 daje iloraz rowny reszcie.

26. Ze szklanki pelnej czarnej kawy Kasia wypila %szklanki 1 dolala do pelna mleka.

Nastgpnie wypila z tej szklanki % uzyskanego ptynu i zndéw uzupehita mlekiem. Potem

wypita ze szklanki potowe otrzymanego ptynu, uzupetnita szklanke mlekiem i wreszcie
wypita wszystko. Czego wypila wigcej kawy, czy mleka?

27. Umie$¢ znaki dziatan i nawiasy tak, aby 111 = 2003.

2 6 6009
Uwagal: Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znalez¢ w  ksigikach” Liga
zadaniowa”, str 25 — 27 oraz str 15 — 18, str 78 — 90 oraz ,,Kelo Matematyczne w Szkole
Podstawowej” str 121 — 126 oraz 126 —132.
Uwaga?: Dodatkowe zadania przygotowawcze na etap wojewodzki ,.Kolo Matematyczne w
Szkole Podstawowej” zad 373, zad 382, zad 392, zad 404 oraz przyktady 3 str 211 i przyktad
13 str 130.
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